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Informační občasník 
pro občany Nymburka

Současný sta-
rosta Nymburka 
Tomáš Mach se 
znovu postaví do 
čela kandidátky 
sdružení Nymburk 
s  klidem v  pod-
zimních komunál-
ních volbách. Jako 
lídr chce společně 
se svým týmem 
obhájit důvěru 
obyvatel města 
a ve volbách uspět.

Spekulovalo se, že po náročných letech ve ve-

dení města už nebudete mít chuť jít znovu do 
volebního klání. Co nakonec rozhodlo?

Rozhodla především podpora lidí, kte-

rých si opravdu vážím, včetně rodiny, což 
je pro mě hodně důležité. Díky nim jsem 
si uvědomil, že chuť pracovat pro město 
jsem neztratil a  pořád mám co nabíd-

nout. A  konečně rozhodla i  skutečnost, 
že máme za sebou řadu projektů, které 

se podařilo dokončit, a  zároveň mnoho 
dalších, které jsou rozpracované a  stojí 
za to je dotáhnout do konce. Když vidím, 
jak se Nymburk v posledních letech pro-

měnil, kolik pozitivních změn se podaři-
lo uskutečnit a jak se tu lidem dobře žije, 
je to pro mě velká motivace pokračovat, 
dokončit rozpracované projekty a přinést 
další nové.

Takže jste ani neuvažoval, že to tentokrát 
bude bez vás?

V průběhu několika let ve vedení města 
mě to přirozeně napadlo, jestli mám to-

hle zapotřebí. Nejvíc ve chvílích, kdy se 
více politikaří a méně se posouvají věci 
dopředu. Hodně demotivující jsou právě 
sociální sítě, kde si člověk o sobě může 
přečíst úplné nesmysly nebo nepříjemné 
lži a má jen omezenou možnost obrany. 
Nakonec jsem si ale řekl, že právě pro-

to má smysl pokračovat. V poslední době 
mě oslovila řada lidí, často i  úplně ne-

známých, se slovy: „Přece jim to nene-

cháte.“ Na to se pak opravdu těžko od-

povídá „nechám“ (smích).

Narážíte na někoho konkrétně, komu byste 
„to“ nerad nechával?

Tyto výzvy vnímám spíše obecně, nikoli 
jako něco namířeného proti konkrétním 
lidem. Chci vést pozitivní kampaň a sou-

středit se především na práci pro měs-

to, ne na vymezování se vůči ostatním. 
Oplácet nesmyslné útoky na sociálních 
sítích nebo vést osobní spory opravdu 
nechci. To nemám zapotřebí, náladu ani 
čas. Raději věnuji energii věcem, které 
mají skutečný přínos pro Nymburk.

Dobře, tak pojďme trochu rekapitulovat.  
Na co jste nejvíce pyšný?

Za dobu mého působení na radnici se po-

dařilo dokončit opravdu hodně projektů. 
Na některé Nymburáci opravdu dlouho 
čekali a nám se je povedlo dotáhnout do 
konce. Takže neumím říct, na co jsem 

Třetí Nymburská zabíjačka
proběhla úspěšně
Z  iniciativy našeho starosty Tomáše Macha proběhla v  uplynulých dvou letech na 
náměstí Přemyslovců akce Nymburská zabíjačka, která si rychle získala množství 
příznivců. První dva ročníky pořádalo město Nymburk, ale letos to nebylo možné, 
protože při projednávání rozpočtu města na rok 2025 zastupitelstvo neschválilo na 
tuto akci žádné prostředky. Proto jsme se rozhodli třetí ročník této akce pořádat pod 
hlavičkou Nymburka s klidem a dobrovolných hasičů spolu s řeznictvím Píša a řez-

nictvím Řehák.
V sobotu 7. března tak náměstí Přemyslovců ožilo vůní zabíjačkových specialit. Dob-

rým znamením bylo i nádherné počasí, akce se zúčastnilo velké množství zájemců – 
přistavené lavice a stoly byly stále plné. Na rozdíl od prvních dvou ročníků se netvoři-
ly žádné fronty, protože zájem příchozích se rozptýlil mezi více stanovišť. Náš stánek 
poskytoval chléb se škvarkovou a bůčkovou pomazánkou a točené pivo a limonádu. 
Ozdobou byly výborné koláčky Aleše Vondráčka. U chleba se činili Káťa Peťurová a Jir-
ka Sobotka, u piva Michal Šípek s Tomášem Machem. Zájem byl velký, teprve kolem 
poledne jsme si mohli poprvé na chvíli vydechnout.
Společně se zaměstnanci obou řeznictví se činili i nymburští dobrovolní hasiči pod 
vedením Zdeňka Vocáska, kteří nabízeli zabíjačkový guláš a dršťkovou a zabíjačkovou 
polévku.
Největší odměnou pro nás byla spokojenost návštěvníků, kteří nás ujišťovali, že příště 
přijdou zase. Tím jsme byli utvrzeni v záměru pořádat tuto akci i v příštích letech. 
Chceme se však vrátit k původnímu formátu, kdy organizátorem bylo město Nym-

burk. Pokud nám to složení zastupitelstva po podzimních komunálních volbách do-

volí, zařadíme Nymburskou zabíjačku opět do kalendáře akcí pořádaných městem.
Jiří Sobotka

Pokračování na str. 2

Nymburk má za sebou silné roky.
Je čas pokračovat a posunout ho ještě dál!
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Nymburský den žen (NDŽ),
odpoledne plné dobré nálady
Začátkem března hnutí Nymburk s klidem uspořádalo v restauraci Pa-

norama výjimečnou akci – Nymburský den žen. A bylo to odpoledne,  
na které se jen tak nezapomíná.
Už dlouho před začátkem bylo jasné, že o  setkání je obrovský zájem. 
Dámy přicházely s velkým předstihem, plné očekávání a skvělé nálady. 
Sál se rychle zaplnil a bylo potřeba přidávat další židle. Nakonec se sešlo 
přibližně sto dam, které společně vytvořily úžasnou atmosféru nabitou 
energií a radostí.
Odpoledne odstartovalo milým přivítáním od členů hnutí Nymburk 
s klidem a pak už se program rozjel naplno. Hudebníci s harmonikou 
a saxofonem procházeli mezi stoly, hráli známé lidové i moderní pís-

ně a  vtáhli do dění úplně každého. Nechyběla ani zábava  – básnická 
vsuvka, kvíz moravských slov nebo hádání filmových melodií rozvířily 
přátelské soutěžení a  v  sále to jen zářilo nadšením. K  dispozici bylo 
samozřejmě i výborné občerstvení a prostor pro tanec, který si mnohé 
dámy opravdu užily.
Po více než třech hodinách bylo zřejmé, že se nikomu nechce domů. 
Hudebníci proto přidávali další a další skladby a celé setkání se neslo ve 
znamení pohody až do samotného závěru. Při loučení pak každá dáma 
dostala malý dárek s kytičkou jako poděkování za účast.
Děkujeme všem dívkám a  dámám, které přišly a  spolu vytvořily tak 
skvělý zážitek. Velmi si toho vážíme. Je jisté, že to nebyla poslední akce 
tohoto druhu – v podobných setkáních budeme rádi pokračovat.
Nymburk je o lidech, kteří se umí potkat, pobavit a být spolu. A přesně 
o tom byl letošní Nymburský den žen.

Josef Kubiš

nejvíce pyšný, a  je těžké vybrat jeden 
jediný. Například Relaxační centrum 
Labe byl mimořádně složitý projekt, a to 
po technické i politické stránce. Stojí za 
ním obrovské množství práce mnoha 
lidí. Byla také řada pochybovačů, kteří 
říkali, že to nebude fungovat nebo že na 
tom město prodělá kalhoty a tak podob-

ně.

A  prodělalo město na tomto relaxačním 
centru?

To chci právě doříct  – právě naopak. 
Ukazuje se, že projekt funguje velmi 
dobře. Bazén na maximální možnou 
míru využívají školy, máme obsazené 
i  seniorské plavání. Relaxační zóna se 
stala doslova hitem. Mám z toho velkou 
radost, protože je vidět, že práce a úsilí 
vložené do tohoto projektu měly sku-

tečný smysl.

Takže přece je to ten nejvíce TOP projekt?

Je to určitě jeden z  největších. Když 
jsme nedávno s  partou za Nymburk 
s  klidem procházeli předvolební sliby, 
uvědomili jsme si, kolik věcí se poda-

řilo dotáhnout do konce a  jak se měs-

to posunulo dopředu. Velkým úkolem 
byla také rekonstrukce zimního stadio-

nu. Byla to dlouhá a  náročná cesta od 
složitých majetkoprávních vztahů přes 
financování až po samotnou realiza-

ci. O to víc se těším na hokej v novém 
prostředí, které nabídne kvalitní zázemí 

jak pro sportovce, tak pro návštěvní-
ky. Hned vedle zimního stadionu vzni-
kl také dlouho očekávaný skatepark, na 
který Nymburk čekal více než dvacet 
let. Na první pohled může působit jako 
jednodušší projekt, ale i zde bylo potře-

ba vyřešit mnoho kroků. Nejprve bylo 
nutné vybudovat nové hřiště u  ZŠ Ty-

ršova, protože škola využívala původní 
plochu právě v  této lokalitě. Následně 
se upravila trasa cyklostezky, která zde 
byla vedena nešťastně a nebezpečně. Po 
těchto úpravách se mohlo přistoupit ke 
stavbě samotného skateparku. Na pod-

nět občanů se nakonec podařilo projekt 
rozšířit i o pumptrack. Ten je primárně 
pro kola, ale už jsem tam při testech vi-
děl projet skateboard a určitě ho ocení 
i  bruslaři. Vůbec do sportovního vyžití 
jsme se myslím slušně opřeli. Na sídlišti 
Jankovice vzniklo úžasné hřiště, kde si 
každý najde to své. Významným pro-

jektem je také cyklověž u nádraží a nová 
levobřežní cyklostezka. Z  rekonstrukcí 
se určitě nesmí zapomenout na kapli 
sv. Jana Nepomuckého nebo nádhernou 
revitalizaci Starého děkanství. Je toho 
opravdu hodně a nerad bych zapomněl 
na desítky menších investic a  oprav, 
které nejsou vždy tolik vidět, ale do-

hromady zlepšují každodenní život ve 
městě.

A co se naopak nepovedlo?

Bylo by až nenormální, kdyby se ve 
městě, jako je to naše, vše, co si člověk 

plánuje nebo by lidé chtěli, podařilo re-

alizovat. Řada projektů, o kterých jsem 
mluvil, ostatně přesahuje jedno volební 
období. Ale že bych měl nějakého „kost-
livce ve skříni“, který by mě strašil, to 
opravdu nemám. Zásadní věci, které 
bylo potřeba udělat, jsme zvládli. Samo-

zřejmě vždy je co zlepšovat.

S čím tedy půjdete do voleb, když je všechno 
hotovo?

Především s  bezva partou pracovitých 
a pohodových lidí kolem sebe. Pro mě je 
tým vždy základ úspěchu. A hlavně jsou 
to lidé, kteří mají Nymburk rádi a dělají 
to srdcem. A hotovo? Hotovo není nikdy. 
Pořád je co budovat, zlepšovat, opravo-

vat, dotahovat. To je nekonečný pří-
běh. Ale jsem si jistý, že v pravou chvíli 
přijdeme před Nymburáky a  řekneme 
jim svoji představu na další čtyři roky. 
Máme připravený silný program, ale 
ještě je třeba nechat ho chvilku „v trou-

bě“.

Můžete alespoň něco naznačit?

Mohu zmínit, že právě v areálu nového 
skateparku a  sousedství zimáku a  Re-

laxačního centra Labe chceme dobudo-

vat hřiště na baseball, malý fotbal, pa-

del a multifunkční hřiště. Tím získáme 
skutečně skvělý a všestranný sportovní 
areál pro širokou veřejnost, školy i pro-

fesionální sportovce.
red.
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Josef Kubiš
Jsem původně ze Se-

verní Moravy, kde 
jsem vyrůstal v pod-

hůří Jeseníků. Proto 
mám rád hory a vše, 
co k  nim patří. Na-

opak rád opravdu 
nemám nudu a mr-
hání času. To ale ve 
svém soukromém 

životě v  podstatě neznám, jelikož s  mojí 
ženou máme sedm skvělých dětí a doma je 
tedy neustále veselo. 

S  rodiči jsem přišel do Nymburka v  roce 
1998. Vystudoval jsem v  Praze ČZU, ale 
poté jsem se vrátil na nějaký čas do hor, 
kde jsem podnikal v turistickém ruchu. Po 
návratu do Nymburka jsem pracoval jako 
ředitel Podnikatelského inkubátoru a nyní 
jsem na pozici ředitele Technických služeb 
Nymburk. 

Jsem akční člověk a tato práce mě tím pá-

dem opravdu naplňuje stejně tak jako vy-

mýšlení projektů, které oživí naše město 
a  zpříjemní život Nymburáků. Mám rád 
auta, motorky a stroje obecně. Ve volném 
čase se věnuji nejraději rodině, ale občas 
si rád zasportuji. Někteří o mně říkají, že 
jsem čistý praktik a někdy až příliš přímý. 
Jedno z  mých nejdůležitějších životních 
hesel je: „Problémy jsou na to, aby se řeši-
ly.“ To se snažím učit i naše děti.

Michal Lajtkep
Jmenuji se Michal 
Lajtkep, povoláním 
izolatér – ale zároveň 
absolvent Taneční 
konzervatoře v  Praze 
a stále aktivní taneč-

ník Národního diva-

dla. Takové spojení 
možná překvapí, ale 
právě pestrost zájmů 

a zkušeností mě přivedla k hnutí Nymburk 
s klidem.

Do Nymburka jsem se přistěhoval před 
deseti lety a za tu dobu si město opravdu 
zamiloval. Rád bych se aktivně zapojil do 
projektů, které hnutí pro Nymburk připra-

vuje, a přispěl svým dílem k tomu, aby se 
zde žilo ještě lépe.

Chtěl bych prosadit revitalizaci parku Hr-
dinů a parku v Kolonii – obě místa si za-

slouží nový život a větší pozornost. A proti 
čemu se chci vymezit? Proti zbytečné ne-

gativitě a pomluvám, které provázejí věci, 
jež se v Nymburce za poslední roky poda-

řily. Raději než kritizovat chci přiložit ruku 
k dílu.

Jana Mendelová
Jmenuji se Jana Men-

delová, je mi 36 let 
a pracuji v Nymburce 
jako zubní lékařka.
V  Nymburce bydlím 
celý svůj život, takže 
ho znám očima dítěte, 
studenta, ale i  rodiče 
a  snad tady i  zestár-
nu.

Kandiduji proto, že bych chtěla, aby naše 
město bylo zdravější. Zdravé město ale 
neznamená jen nemocnici nebo ambu-

lantní lékaře na poliklinikách. Jsou to také 
stromy, květiny, vodní prvky na hřištích 
a  v  parcích. Zkrátka, aby se lidé venku 
mohli zčerstva nadechnout a usmát, pro-

tože veselá mysl je půl zdraví.

Ráda bych se vymezila proti tomu, když 
od někoho slyším hanlivě říct: „No jo, 
Nymburk. Městečko, kde se zastavil čas.“ 
Nymburk je město, které oživilo mnoho 
tradic, akcí a  nabízí spoustu sportovních 
aktivit. Město, které roste a je plné svéráz-

ných lidí, kteří milují své město stejně jako 
já, a se kterými si vždycky rádi popovídáte. 
Prostě ráj všech pábitelů.

Jiří Sobotka
Zdravím všechny 
Nymburáky. Pro ty 
z vás, kteří mě nezna-

jí: Jmenuji se Jiří So-

botka, jsem doktorem 
práv a  advokátem. 
Své mládí jsem pro-

žil na Zálabí, ale nyní 
jsem již dlouhou dobu 

Habešanem. V  letošních komunálních 
volbách kandiduji již potřetí za sdružení 
Nymburk s klidem.

Během posledních dvou volebních obdo-

bí, kdy jsem nejprve působil jako člen za-

stupitelstva města Nymburk a poté i jako 
člen městské rady, se sice podařilo rozjet 
a dokončit řadu důležitých projektů, stále 
však jsou před námi ještě úkoly, které bych 
chtěl prosazovat. Nynější kandidaturu 
jsem velmi zvažoval s ohledem na svůj věk 
(68 let), ale nakonec jsem se rozhodl jít do 
toho ještě jednou právě proto, abych mohl 
přispět svými znalostmi a zkušenostmi.

Čekají nás výzvy ve školství (výstavba nové 
MŠ Růženky, přestavba bývalého KD Ja-

noušek, stavební úpravy ZŠ R. A. F.), ve 
sportu a  tělovýchově, kde jsem zapojen 
jako šachista a  stolní tenista, i  v  dalších 
oblastech. Mou srdeční záležitostí jsou 
kontakty s  nejstaršími seniory, kterým 
chodíme gratulovat k  životním jubileím, 
výročím svatby apod. Tuto praxi jsme za-

ložili s  Tomášem Machem již před osmi 
lety a chci ji dále rozvíjet. Vím, že pro život 
našeho města je plno důležitějších témat, 
ale pro mě – a věřím, že i pro navštěvované 
seniory – jde o pěknou tradici.

Kateřina Peťurová
Jsem především ma-

minkou tří chlap-

ců. Jsem inženýrkou 
v oboru veřejná správa 
a  hospodářská poli-
tika. Ačkoliv nejsem 
rodačkou z  Nymbur-
ka, mám k městu vel-
mi blízký vztah – ab-

solvovala jsem zde středoškolská studia na 
SOŠ a SOU Nymburk v oboru management 
v  elektrotechnice, na která dodnes ráda 
vzpomínám. Právě tehdy jsem začala vní-
mat jedinečný charakter města, které se 
postupně stalo mým domovem. S rodinou 
žiji již 15 let v Drahelicích.

Vážím si práce, která se v Nymburce v po-

sledních letech podařila. Ať už jde o novou 
pěší lávku, úpravy chodníků a cyklostezek, 
rozvoj sportovního zázemí, modernizaci 
veřejného osvětlení nebo podporu školství 
a vzdělávání. Oceňuji také péči o veřejnou 
zeleň, energetické úspory i řadu akcí, které 
spojují obyvatele města. Tyto výsledky ne-

jsou jen zásluhou vedení radnice, ale i ak-

tivního přístupu nás všech, kteří tu žijeme. 
Díky tomu se v Nymburce cítíme opravdu 
doma a můžeme být na své město hrdí.

K  rozhodnutí vstoupit do sdružení Nym-

burk s Klidem mě vedla především práce, 
kterou toto uskupení dlouhodobě odvádí. 
Oceňuji snahu naplňovat stanovené cíle 
a program, i když je jasné, že ne vše lze 
uskutečnit okamžitě. Do veřejného života 
vstupuji s cílem podporovat projekty, kte-

ré zlepšují kvalitu života v našem městě. 
Věřím ve spolupráci, vzájemnou pomoc 
a otevřenou komunikaci a chci být hlasem 
i pro ty, kteří se běžně neozývají.

Petr Šmíd
Dobrý den, jmenuji 
se Petr Šmíd, pracuji 
jako dispečer želez-

niční nákladní dopra-

vy tady v Nymburce. 
Je mi 57 let a přesně 
tolik let v Nymbur-
ce žiju. Vyrůstal jsem 
zde, žiji tady a proto 
mohu říct, že v Nym-

burce znám každý kámen, každou ulici, 
křižovatku i čtvrť.

Miluju sport, podporuji aktivně nymburský 
basketbal, fandím hokeji, fotbalu a těším 
se až na novém zimním stadionu bude-

me zase fandit nymburským hokejistům. 
Myslím, že mohu hrdě prohlásit, že jsem 
nymburský patriot. Komunální politice se 
věnuji již 16 let jako zastupitel. V různých 
obdobích jsem pracoval jako člen kontrol-
ního výboru, předseda finančního výboru  
a nyní jako člen městské rady. 

Do komunální politiky jsem vstoupil právě 
proto, že naše město miluju a chci aby se 
dále rozvíjelo, což se nám s kolegy z hnu-

tí Nymburk s klidem daří. Konečně máme 
po více jak 30 letech čekání nový bazén, 
nový zimní stadion a brzy se otevře i ska-

tepark. Jelikož bydlím na sídlišti tak chci 
vyzdvihnout i celkovou revitalizaci sídliště, 
která probíhá v několika etapách už něko-

lik let. Díky mému koníčku čímž je turis-

tika a nordic walking mohu posoudit i jiná 
města v České republice a pro mne je ten 
náš Nymburk jedno z nejhezčích. Vím, že 
v Nymburce je stále co zlepšovat a proto 
jsem se rozhodl i nadále kandidovat v le-

tošních volbách, abychom v nastaveném 
trendu mohli s kolegy společně pokračo-

vat.. 
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Ten dělá to 
a ten zas tohle… 
A všichni 
dohromady 
uděláme moc
Znáte tu písničku? Z pohádky Pekařův cí-
sař s  Janem Werichem v hlavní roli. Proč 
vám o tom píšu? Stále jsem přemýšlel, jak 
popsat naši partu, a první, co mě napadlo, 
byl právě tento verš v písničce z  již zmí-
něné pohádky. Jsme sdružení nezávislých 
kandidátů, každý z  jiného těsta, ale ze 
stejného města. A v tom právě vidím naši 
sílu – každý umí něco jiného, každý jsme 
jiní, ale chceme pracovat pro lidi, pro měs-

to, ve kterém žijeme.
Plánujeme spolu akce na celý rok, které by 
zpříjemnily a  zpestřily život všem Nym-

burákům. Většina akcí se stala již tradič-

ními a dovolím si říct, že jsou i oblíbené. 
Ta asi největší je Rockový guláš, který se 
koná pravidelně na konci léta na Špičce. 
Jedná se o soutěž deseti týmů, které uvaří 
guláš, a návštěvníci po zakoupení žetonů 
hodnotí ten, který jim chutná nejlépe. Celá 
akce probíhá za doprovodu živé hudby a na 

letošní 5. ročník chystáme hudební pře-

kvapení. Tradičně se po skončení soutěže 
vydraží darovaný dres některého význam-

ného sportovce z  nymburského regionu 

a výtěžek jde na dobročinnost.
Další oblíbenou a hojně navštěvovanou akcí 
je v  listopadu S  klidem na víno, která se 
již poněkolikáté konala na náměstí a kde 
prodáváme svatomartinské víno z Moravy. 
Výtěžek jde opět na dobročinnost.
Abyste si nemysleli, že naše akce jsou jen 
o jídle a pití, musím připomenout již tra-

diční Charitativní pochod nordic walking 
a  S klidem na paddleboardy. Na Charita-

tivním pochodu se například vloni sešlo 40 
účastníků a na podporu Onkoláčků se po-

dařilo vybrat 20 000 Kč. S klidem na pad-

dleboardy se v létě můžete vyřádit na řece 
Labi a vyzkoušet si tento moderní rozvíje-

jící se sport. Výhoda je, že když spadnete, 
ještě se osvěžíte ve vodě.
Z  dalších akcí, které organizujeme pro 
nymburské děti, je třeba Drakiáda, pro ša-

chisty různých věkových kategorií šachová 
Simultánka, a abych nezapomněl na nym-

burské seniory – prosincová taneční zába-

va a  březnový Nymburský den žen. Tam 
mohou samozřejmě i muži, a tak si všichni 
rádi společně zatančí při živé hudbě.
Ze zmíněných akcí by se mohlo zdát, že jde 
jen o  zábavu, ale snažíme se zapojit i  do 

projektů, které mají okamžitý vliv na naše 
město – například celostátní akce Ukliďme 
Česko, kde společně projdeme a  uklidí-
me předem vytipovaná místa v  Nymbur-
ce. Naposledy to bylo nymburské nádraží, 
Hellwagův park a prostory okolo hřiště na 
Hasičárně.
Jak sami vidíte, akcí je celá řada – některé 
vyžadují týdny příprav, jiné se zrodí téměř 
spontánně. Co ale zůstává vždy stejné, je 
nadšení lidí, kteří se do plánování a orga-

nizace zapojí. A není jich málo.
Sám jako organizátor jedné z akcí vím, ko-

lik času a energie to stojí – často na úkor 
vlastního volna nebo chvil strávených 
s rodinou. O to víc si cením toho, že v na-

šem hnutí pomáhají i  rodinní příslušníci. 
Je to taková pomyslná třešnička na dortu, 
díky které to celé má smysl nejen pro měs-

to, ale i pro nás samotné.
A právě proto vás chci pozvat na naše dal-
ší akce. Přijďte se pobavit, odreagovat od 
všedních starostí, potkat sousedy a  zná-

mé. A třeba nám u toho řekněte, co se vám 
ve městě líbí nebo co byste chtěli změ-

nit k lepšímu. Protože Nymburk s klidem 
není jen název hnutí – je to způsob, jakým 
chceme žít v našem městě. Společně, s re-

spektem a s chutí dělat věci lépe.
Těšíme se na vás!

Petr Šmíd

Jitka Šebková
Jmenuji se Jitka Šebková 
a pracuji jako všeobecný 
praktický lékař pro do-

spělé. V Nymburce jsem 
se narodila a žiji zde již 
prakticky nepřetržitě 
40 let. K  městu mám 
tedy velmi silný osobní 
vztah.

V posledních letech se město úžasně rozví-
jí – přibyla nová sportovní centra, relaxační 
místa a proběhlo mnoho zdařilých revitali-
zací. Jsem za to moc ráda. S oblibou cestuji 
a  objevuji nová místa, ale vždycky se do 
Nymburka s radostí vracím. Také z pohle-

du matky dvou dětí oceňuji možnosti, které 
naše město nabízí  – různé typy škol, zá-

jmových kroužků, skvělou knihovnu a velké 
množství akcí pro děti.

Kandiduji, protože bych tento trend vývo-

je chtěla podpořit a přispět k tomu, aby byl 
Nymburk nadále místem, kde se dobře žije 
všem generacím. Jsem přesvědčená, že aby-

chom toho dosáhli, měli bychom otevřeně 
komunikovat, spolupracovat a  naslouchat 
jeden druhému.

Petiční listiny jsou připraveny
V uplynulých týdnech jsme již některé z vás oslovili a v následujících týdnech oslovíme 
i další Nymburáky se žádostí o podpis naší petiční listiny. Chceme vás informovat, že 
naše uskupení Nymburk s klidem bude opět kandidovat v podzimních komunálních vol-
bách jako sdružení nezávislých kandidátů. V takovém případě musí být podle volebního 
zákona připojena ke kandidátní listině i petice podepsaná občany s trvalým bydlištěm 
v Nymburce a věkem minimálně 18 let. S ohledem na počet obyvatel Nymburka musí-
me předložit téměř 900 podpisů. Váš podpis na této listině nám umožní kandidovat do 
zastupitelstva města Nymburka. Podpis na petiční listině vás samozřejmě nezavazuje, 
abyste nás v podzimních volbách volili, i když doufáme, že si získáme vaši důvěru. Také 

vám nebrání v  podpisu petice jiného 
volebního uskupení či strany.
Do petičních listin jsme uvedli pouze 
ty údaje, které zákon výslovně vyža-

duje, tj. jméno, příjmení, datum na-

rození a adresu trvalého pobytu. Bez 
těchto údajů by podpis nebyl započí-
tán. Zneužití poskytnutých osobních 
údajů vylučujeme, protože petiční lis-

tiny budou předány pouze Městskému 
úřadu Nymburk a nebudou nikde zve-

řejňovány.

Jiří Sobotka
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Janoušek má šanci znovu ožít, 
tentokrát pro naše děti
Kulturní dům Janoušek patří neodmyslitelně k historii našeho města. Mnozí 
z nás si ho pamatují jako místo plesů, koncertů, tanečních zábav nebo setká-

ní s přáteli. Pro celou generaci byl symbolem společenského života a místem, 
na které se nezapomíná.
Budova vznikla v 70. letech jako moderní kulturní centrum své doby. Svou 
architekturou i účelem odpovídala tehdejším představám o veřejném prosto-

ru – měla být otevřená, živá a sloužit lidem. A to se po dlouhá léta skutečně 
dařilo. Po roce 1989 ale přišel postupný útlum. Objekt přestal být naplno vy-

užíván, střídali se provozovatelé a Janoušek začal chátrat. Pro město se z něj 
stal složitý a nákladný problém, jehož řešení se dlouho odkládalo.
Dnes se však situace mění. Stále jasněji se rýsuje plán, který dává tomuto 
místu nový smysl – vznik moderních učeben a zázemí pro Základní školu 
Tyršova.
Tento krok vnímám jako rozumné a odpovědné rozhodnutí. Nymburk, stejně 
jako mnoho dalších měst, čelí rostoucím nárokům na kapacity základních 
škol. Najít vhodné prostory není jednoduché. Využít existující budovu je pro-

to nejen ekonomicky výhodnější, ale také šetrnější vůči městskému prostoru. 
Ano, rekonstrukce nebude snadná ani levná. Janoušek je technicky náročný 
objekt a jeho přestavba si vyžádá čas i značné investice. Přesto jde o investici, 
která má jasný smysl – investici do vzdělávání a budoucnosti našich dětí.
Stejně důležité je, aby celý proces probíhal otevřeně. Občané mají právo vě-

dět, kolik projekt stojí, jak postupuje a jaký je jeho časový plán. Jen tak může 
vzniknout důvěra mezi vedením města a veřejností.
Věřím, že se podaří navázat na to nejlepší, co Janoušek pro Nymburk zna-

menal. Možná už nebude centrem plesů a koncertů, ale může se stát něčím 
neméně důležitým – místem, kde budou vyrůstat nové generace.
Protože budoucnost města se netvoří jen z jeho historie, ale především  
z rozhodnutí, která děláme dnes.

Kateřina Peťurová

Naši činnost hradíme  
z vlastních zdrojů. 

Pokud se rozhodnete nás 
podpořit, budeme rádi za 

jakoukoliv částku a děkujeme. 

Číslo účtu: 320182018/2010
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S klidem za 
úklidem: 
Dobrovolníci se 
znovu pustili do 
jarního úklidu!
Poslední březnová sobota v  Nymburce již 
tradičně patřila celorepublikové iniciati-
vě Ukliďme Česko. Do akce se opět aktivně 
zapojil spolek Nymburk s  KLIDEM, jehož 
členové spolu s dobrovolníky vyrazili do ulic 
s jasným cílem – dokázat, že jim na vzhledu 
jejich města záleží.
„Již poněkolikáté jsme se jako Nymburk 
s KLIDEM stali součástí této skvělé inici-
ativy. Letošní ročník potvrdil, že ačkoliv 
se čistota veřejných prostranství zlepšuje, 
černé skládky a drobné odpadky stále vy-

žadují pozornost nás všech,“ uvedl hlavní 
organizátor akce Michal Šípek.
Podle něj má úklid i  důležitý edukativní 
rozměr: „Cílem akce bylo nejen postarat 
se o vybrané oblasti města, ale také připo-

menout, že čistota veřejných prostor není 
jen otázkou úklidu, ale také našeho vlast-

ního chování,“ vysvětlil Michal Šípek jeden 
z důvodů, proč se NSK do akce znovu za-

pojilo.
Sraz, brífink a vyražení do terénu
Sraz byl v 9:00 u zadního vchodu školní jí-
delny ZŠ Letců R.A.F. Po krátkém brífinku 
a občerstvení se skupina, vybavena rukavi-
cemi a pytli od organizace Ukliďme Česko, 
vydala do terénu.
Od nádraží až k Labi
Letošní trasy kopírovaly místa, která nám 
dělala starosti i v minulých letech, ale při-
byly i nové lokality. „Opět jsme se zaměřili 
na parkoviště a okolí nádraží, kde je kon-

centrace odpadu kvůli vysokému pohybu 
osob tradičně vyšší,“ upřesnil Michal Ší-
pek. Nově se tým z Nymburka s KLIDEM 
zaměřil také na cestu od nádraží podél sta-

rých valů až ke hřišti u hasičárny.
Příjemným překvapením bylo, že někte-

ré úseky byly čisté ještě před jejich pří-
chodem. Už v  předchozích dnech se totiž 
v ulicích objevovaly skupinky dobrovolníků 
i dětí, které sbíraly odpadky na vlastní pěst. 
Sběr navíc usnadnila čerstvě posečená trá-

va, díky níž byl terén přehlednější a lokali-
ty působily udržovaně.
Nejen práce, ale i komunita
Výsledkem společného úsilí bylo 25 na-

plněných pytlů. Ale čísla nejsou pro tým 

NSK to hlavní. „Cílem není soutěžit a jed-

norázově uklidit, ale měnit myšlení lidí. 
Chceme ukázat, že město je náš společný 
domov,“ zaznělo během akce od zástupců 
spolku. Velkým příslibem pro budoucnost 
byla účast rodin s dětmi, což dává naději, 
že příští generace budou k veřejnému pro-

storu přistupovat s větším respektem než 
generace před nimi.
Poděkování patří Technickým službám 
města Nymburka za odvoz a likvidaci od-

padu, ale především všem, kteří dorazili – 
ať už v rámci akce „S klidem za úklidem“, 
nebo individuálně z vlastní iniciativy.
Po skončení prací se všichni sešli u  spo-

lečného oběda. V přátelské atmosféře jsme 
zhodnotili den a shodli se na tom, že ide-

ální by samozřejmě bylo, kdybychom od-

padky sbírat vůbec nemuseli, ale k tomuto 
bodu naše společnost prozatím nedospěla.
I  když je po sobotě Nymburk o  poznání 
čistší, organizátoři neusínají na vavřínech. 
„Děkujeme všem dobrovolníkům, kteří se 
zúčastnili akce S klidem za úklidem. Ne-

jen my, ale i naše město vám jsme vděčni. 
Zároveň vidíme místa, která vyžadují sys-

témové řešení. Jako Nymburk s KLIDEM se 
pokusíme na těchto rezervách dále praco-

vat,“ uzavřel s poděkováním Michal Šípek.

6
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Strážníkovy historky: Přes to vlak nejede
Je lednový večer, doba neúprosných vládních nařízení. Tříčlenná hlídka strážníků vyjíždí 

k případu na hlavní nádraží. Nekompromisní průvodčí žádá o vykázaní cestujícího z rychlíku Pra-

ha – Hradec Králové. Vagón je plný zvědavých cestujících, prahnoucích po policejním zákro-

ku, který by oživil jejich zatím nudné cestování. Průvodčí označuje problémového pasažéra.  
Na sedadle spořádaně sedí muž středního věku. Na ústech má roušku. Průvodčí popisuje, že 
muž doposud cestoval bez roušky a nasadil si ji až před příjezdem mužů zákona. Pasažér se 
brání, že jedl, a předkládá občanský průkaz ke kontrole. Průvodčí trvá na vykázání vzpurného 
cestujícího z přepravy za to, že neměl při jízdě nasazenou roušku a ještě se mu odmítl legi-
timovat. Strážníci nemohou jeho naléhavé žádosti vyhovět, chybí zákonný důvod. Vlak nabírá 

zpoždění. Cestující začínají být nervózní. Někteří přispívají nevyžádanými radami, jak zákrok 
úspěšně dokončit. Průvodčí není s postupem strážníků spokojen a volá na místo policisty. Za-

znívá hlášení: „Vážení cestující, omlouváme se za zpoždění vlaku. Zpoždění je způsobeno zásahem 
policie.“ Cestující se rozčilují. Z fanoušků strážníků se stávají jejich nepřátelé. Atmosféra houstne. 

Přijíždí hlídka policie, také žádosti o vyloučení problémového pasažéra nemůže vyhovět. Ten mezitím 
nazývá průvodčího „skrčkem“, což si průvodčí vzhledem ke svému malému vzrůstu bere velmi osobně. Na po-

vrch tím vyplouvá přestupkové jednání pasažéra, které strážníci dokumentují pro další zpracování. Průvodčí se spokojeně usmívá, ko-

nečně se ve vlaku ví, kdo je vítěz a kdo poražený. Pětičlenné komando se loučí a mezi zuřícími cestujícími se rychle posouvá k východu 
z vlaku. Strážníci usedají s uspokojivým pocitem do svého služebního vozu. Případ vyřešen.
„ Jé. Já tam asi zapomněl rukavice.“ opatrně špitá jeden z nich. Zbývající dva členové hlídky se mlčky střetávají pohledem. Jsou místa, 
kam se už nemůžete vrátit. Jsou situace, kdy se i hlídka městské policie musí rozdělit. A vzhledem k počtu tří, rozdělení nebývá vždy 
spravedlivé. Otázkou zůstává, zda roztržitý strážník své rukavice nad sedadly, kam si je odložil, našel. A poslední otazník visí nad tím, 
ve kterém městě si ho potom kolegové vyzvedli. Nebo měl prostě štěstí…?

Simona Lazarová

Květinové záhony
Jistě jste si všimli, že v Nymburce přibývají kvě-

tinové záhony v parcích a podél silnic. Tyto živé 
pásy nejsou jen ozdobou, ale klíčovým prvkem, 
jak se ve městech chovat udržitelně – to zna-

mená s pokorou k přírodě, šetrně, s  rozumem 
a  tak, abychom alespoň trochu mírnili dopady 
rostoucí zástavby a dopravy.
Ačkoliv to leckdy není patrné na první pohled, 
udržovat „obyčejný“ trávník je mnohem nároč-

nější než se starat o malou divočinku. Kdo má 
zahrádku, jistě ví, že výsevem trávy to nekončí. 
Potřebujete pravidelně zalévat, sekat, zalévat, 
sekat a pořád dokola. Ale co když v létě přijdou 
vedra a  voda zahrádce nestačí? Jako první to 
vzdá právě trávník.
S pásy kolem silnic je to ještě těžší, neboť jsou 
prvním nárazníkem všeho prachu, výfuko-

vých plynů a v letních měsících se takové místo 
rozpálí na desítky stupňů Celsia. Naštěstí jsou 
mezi rostlinami titáni, kteří dokážou znečiště-

ní vzduchu redukovat. Čím více druhů rostlin 
vysázíme, tím dříve získáme soběstačnou jed-

notku, o kterou se prakticky nemusíme starat. 
A  jako bonus nám bezpečně oddělí chodník od 
silnice – což oceníte třeba s neposedným dít-
kem. Odměnou nám je také nižší náklad na 
údržbu, čistší vzduch, ochlazení prostředí i po-

těcha oka, protože při každé cestě kolem kvete 
něco jiného.
Ještě větší efekt má výsadba stromů s širokým 
podrostem keřů a květin, která lidem poskytuje 
přirozený stín a ochlazuje ulice v letních měsí-
cích zcela nejefektivněji. Proto bych si pro naše 
město přála, aby bylo ještě zelenější a tam, kde 
není možné stromy vysázet, budou pásy plné 
levandulí, rozchodníků, kostřav, kakostů, deni-
vek a lučního kvítí. Na řadě je oživení Tyršovy 
ulice a věřím, že se postupně vybarví i Palacké-

ho třída nebo třeba Zbožská?

Jana Mendelová
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